

# 两岸信息动态

第 7 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2023 年 4 月 28 日

## 目 录

1. 宋涛会见台湾部分县市基层代表人士参访团
2. 纪念汪辜会谈 30 周年座谈会在京举行

## 宋涛会见台湾部分县市基层代表人士参访团

来源：中共中央台办、国务院台办 2023年4月28日

中共中央台办、国务院台办主任宋涛4月28日在北京会见胡志伟率领的台湾部分县市基层代表人士参访团，肯定胡志伟等旗帜鲜明坚持一个中国原则，认同两岸同胞是一家人，坚决反对“台独”和外部势力干涉的立场。

宋涛指出，“台独”分裂势力推动“去中国化”、图谋倚美谋“独”不得人心，决不会得逞。外部干涉势力将台湾当作遏制中华民族伟大复兴的棋子，将台湾置于险境。我们坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海和平稳定，希望台湾各界代表人士与我们一道，共同增强反“台独”、反干涉的强大民意，推动两岸关系和平发展。

宋涛强调，两岸同胞是血浓于水的一家人，两岸的血脉亲情谁也割舍不断。我们将全面贯彻落实习近平总书记对台工作重要指示精神，积极推动两岸各领域交流合作，推动两岸共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合。重视解决台湾同胞在大陆求学就业生活面临的现实问题，为台湾同胞往来大陆进一步提供便利，不断推进两岸关系融合发展，共同开创祖国统一、民族复兴的美好未来。

胡志伟等表示，两岸同胞都是中国人，两岸一家亲，将坚定反对“台独”、反对外部势力干涉，积极推动两岸乡亲

排除干扰、走亲走近，为增进同胞亲情福祉、维护两岸关系和平发展、促进祖国统一和民族复兴做贡献。

## 纪念汪辜会谈 30 周年座谈会在京举行

来源：新华网

2023 年 4 月 28 日

新华社北京 4 月 28 日电 中共中央台办、国务院台办、海峡两岸关系协会主办的纪念汪辜会谈 30 周年座谈会 4 月 28 日在北京举行。

30 年前，在两岸坚持体现一个中国原则的“九二共识”政治基础上，海峡两岸关系协会会长汪道涵与台湾海峡交流基金会董事长辜振甫在新加坡举行会谈，实现了两岸双方首次以授权民间团体名义举行高层会谈，标志着两岸关系发展迈出历史性的重要一步。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在座谈会上指出，30 年来的历史启示我们，“九二共识”是两岸关系发展的政治基础和台海和平稳定的定海神针。两岸关系历史反复证明，坚持“九二共识”，赞成一个中国原则，两岸关系就能改善发展，台湾同胞就能受益；否定“九二共识”，背离一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，台湾同胞利益就会受损。两岸中国人完全有能力有智慧解决好自己问题，家里的事只要商量着办都会得到很好的解决。和平发展符合两岸同胞共同利益，要坚定走两岸关系和平发展道路。新时代新征程上，我们要全面贯彻落实党的二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略，贯彻习近平总书记关于对台工作的

重要指示精神，坚持“九二共识”、反对“台独”，积极促进两岸关系和平发展、融合发展。继续秉持“两岸一家亲”理念，全心全意为两岸同胞谋福祉，团结广大台湾同胞，共创祖国统一和民族复兴历史伟业。

海峡两岸关系协会会长张志军表示，汪辜会谈践行了造福两岸同胞的商谈初衷，开启了两会制度化商谈的先河，树立了在一个中国原则基础上平等协商的典范，有力推动了两岸交流，影响深远。30年间两会商谈互动正反两方面的经验和教训，让我们更加深刻体会到维护“九二共识”政治基础的重要意义。

汪辜会谈亲历者代表、全国台联负责同志、台商和台湾青年代表在座谈会上发言。他们表示，汪辜会谈的成功举办，鼓舞了两岸各界交流合作热情，增进了两岸同胞福祉利益。会谈彰显了“九二共识”作为两岸关系和平发展政治基石的重要地位，展现了以对话取代对抗、以沟通化解分歧、以协商促进合作的政治智慧。两岸同胞要坚持“九二共识”，推动两岸关系和平发展，共创民族伟大复兴、祖国和平统一的美好未来。

有关民主党派、人民团体负责同志，曾担任海协会领导职务的老同志代表，部分海协会理事，在大陆台胞代表等近80人参加座谈会。